

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
2月10日
星期四
壬寅年正月初十

陕西一级报纸
总第10302期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



民企成为我市外贸主力军

2021年宝鸡民营企业进出口占全市进出口总值69.2%

本报讯 日前,笔者从宝鸡海关获悉,2021年宝鸡民营企业实现进出口总值60.9亿元,占全市进出口总值的69.2%,民营企业已成为我市外贸进出口增长重要拉动力量。

2021年以来,我市有外贸活动的民营企业数量持续增长,有进出口实绩的民营企业达到417家,较2020年增长11.5%。其中,我市外贸排名前十的民营企业进出口总值共计46.6亿元,占全市进出口总值的52.9%。宝鸡泰达康医疗科技有限公司向德国、荷兰等20多个国家和地区出口口罩,出口额实现两位数

增长;东岭集团等5家民营企业进出口贸易总值实现倍增。

2021年,宝鸡海关聚力优化口岸营商环境,跨境贸易持续提质增效,通关便利化水平不断提升,巩固压缩通关时间成效,助力我市外贸稳增长。海关工作人员先后多次赴秦源纺织、东岭集团等民营企业实地了解经营战略、发展方向、瓶颈难点等,科学谋划服务重点,同时总结产业特点、贸易特性,明确不同企业需求,为企业“量体裁衣”,制定相应的政策服务包,一企一策帮助解决难题。

(赵娜 刁江岭)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生 —— 福一生体检中心
地址:行政中心鹏博财富中心六号楼工东 电话:3306699

惠进才在陇县调研时强调 以高质量项目提升县域发展新优势

本报讯 2月8日,市委书记惠进才在陇县调研时强调,要拿出起步就是冲刺的劲头,改革创新、真抓实干,大力发展特色产业,狠抓重点项目建设,持续扩大有效投资,以高质量项目推动高质量发展。

业、农业、文化旅游等类别150个重点项目,总投资236.6亿元,年度投资超百亿元,呈现出项目年度投资持续加大、工业类项目独占鳌头、亿元以上项目持续增加等特点,为高质量发展提供了有力支撑。

区、陇县苏陕工业园、陕西信达科技有限公司,详细了解景区规划建设、道路交通安全、工业园区建设、招商引资和企业生产经营等情况。他强调,要牢固树立大抓项目、抓大项目、促大发展的鲜明导向,持续优化营商环境,强化运行调度和要素保障,做好跟踪服务,确保项目早开工、早投产、早见效。

惠进才要求,陇县要围绕资源禀赋谋划项目、发展产业,主动适应

消费转型升级新趋势,通过“旅游+文化”“景区+演艺”等方式,丰富要素,优化游客体验,增强文化旅游产业发展新动能。要把园区作为产业发展的主阵地,不断扩大招商引资,吸纳就业促进群众增收,支撑县域经济实现高质量发展。要针对极端天气,及时排查整改隐患,切实提高道路安全保障能力。

市委常委、宣传部部长武勇超参加调研。 本报记者 金鑫

据了解,陇县今年将实施工业、农业、文化旅游等类别150个重点项目,总投资236.6亿元,年度投资超百亿元,呈现出项目年度投资持续加大、工业类项目独占鳌头、亿元以上项目持续增加等特点,为高质量发展提供了有力支撑。

高质量项目支撑高质量发展

本报讯 2月9日下午,市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习。市人大常委会主任、党组书记马秉寅参加学习并讲话。

会上集体学习了中央经济工作会议和省委经济工作会议精神、中共中央政治局专题民主生活会精神以及习近平总书记重要讲话精神。

马秉寅指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中、省经济工作会议精神,准确把握当前国内外经济形势和今年经济工作总体目标,自觉把“稳字当头,稳中求进”贯穿工作始终;要围绕中心大局,加强监督刚性,持续督促相关部门改进经济社会发展中的不足之处;要积极完成承担的招商引资、包抓指导县区、重大项目建设、疫情防控等各项任务,主动投身经济社会发展“主战场”。

马秉寅强调,要积极贯彻新发展理念,充分发挥人大履职监督作用,督促政府始终坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路;要引导人大代表在节能降碳率先垂范,并积极向身边群众普及碳达峰、碳中和相关知识,营造绿色低碳的社会氛围;要严格对标中央和省市委关于专题民主生活会有关要求,用好批评和自我批评的武器,认真开好民主生活会。

会议还就近期工作、筹备人代会和常委会会议、常态化疫情防控、安全生产工作提出要求。

市人大常委会副主任、党组副书记张万奎,副主任王都让、曹海芹、杜长生、陈爱民、田来锁参加学习。

发挥人大职能 服务发展大局

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习

本报记者 张家旗

向全市人民汇报

为谱写宝鸡高质量发展新篇章提供坚强保障

——我市深入推进全面从严治党向纵深发展综述

本报记者 邓亚金

驰而不息,激扬匡正祛邪天地正气;久久为功,奏响正风肃纪昂扬之歌。

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年。回眸2021年,在省纪委监委和市委的坚强领导下,全市纪检监察机关坚持稳中求进、守正创新,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动党风廉政建设和反腐败工作向更深层次、更高质量、更好效能不断迈进,为谱写宝鸡高质量发展新篇章提供了坚强保障。

聚焦“两个维护” 推进政治监督具体化常态化

“习近平总书记在十九届中

央纪委五次全会上重要讲话,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,对新时代新阶段一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争、充分发挥全面从严治党引领保障作用、确保党中央重大决策部署贯彻落实到位作出战略部署,是把全面从严治党不断引向深入的重要遵循。”2021年2月6日召开的十二届市纪委六次全会这样强调。

一年来,市委以上率下,认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,保持战略定力,坚定斗争意志,示范带动全市各级党组织认真履行管党治党政治责任,不断巩固和发展昂扬向上、风清气正的政治生态。

这一年,全市各级纪检监察机关立足职能、找准定位,认真履行协助职责、监督责任,督促各级党组织坚决做到“两个维护”。紧盯贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神、保障“十四五”规划实施、落实意识形态工作责任制、党中央重大决策部署和省市委中心工作等重点,细化任务清单,建立健全线索快速处置、案件查办、督查问责、通报曝光等机制,见人见事、精准发力,查处违反政治纪律和政治规矩案件25件,党纪处分25人。聚焦换届人选提名和换届选举纪律等加强监督,审慎回复党风廉政意见801人次,对11名干部提出暂缓或否定性建议,查处违反换届纪律问题8件,党纪政

务处分8人。协助市委抓好中央第十二巡视组巡视陕西反馈意见整改,对公务用车和办公用房问题严查细查,查处问题6件、处分7人。强化十四运会、残特奥会筹办工作监督检查,现场督察督办42次,发提醒函13份,督促责任单位整改问题41个。

坚持严字当头 一体推进不敢腐不能腐不想腐

全面从严治党永远在路上,必须时刻警惕,坚决克服“松口气、歇歇脚”的心态,在坚持中深化、在深化中坚持,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

(下转第二版)

振奋精神鼓干劲 推动工作上台阶

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 2月9日,市政协党组书记、主席何存贵主持召开市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议,学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上、中共中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话精神,以及省委经济工作会议、省委农村工作会议精神。

会议强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神以及习近平总书记重要讲话重要指示精神,准确把握、对标对表全省经济工作和农村工作总要求,坚持稳字当头、稳中求进,牢牢抓住实施创新驱动发展战略、稳产保就业、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等关键问题,积极建言献策,开展民主监督,贡献政协力量。

会议要求,要快速收心归位、提振精气神,切实抓好政治理论、业务知识、制度法规等方面的学习教育,扎实开展纪律作风整顿活动,持之以恒加强干部作风建设。要抓好党史学习教育专题民主生活会、市政协十三届一次会议筹备工作,积极准备和实施今年协商视察调研课题,结合市委、市政府中心工作,对议题进行再研究、再确定,排出时间表,抓紧开展工作,以实干推动政协工作提质增效、再上新台阶。

市政协党组副书记、副主席徐勇,副主席张田力、张德科、李晓阳参加会议。 本报记者 李小玮

宝鸡高新区千河镇杨家沟村： 非洲菊竞相绽放



本报讯 2月4日是立春,南边的秦岭覆盖着皑皑白雪,记者走进宝鸡高新区千河镇杨家沟村,只见一座座温室大棚在太阳下泛着银光,撩开厚厚的棉帘子,暖暖春意扑面而来,五颜六色的非洲菊竞相绽放(见左图),为乡村振兴锦上添花。

杨家沟村东邻陈仓区、南邻金台区,距离市区只有10公里,交通便利。脱贫攻坚之后,乡村振兴如何接续?去年,杨家沟村“两委”经过深入调研决定,用花卉产业铺出一条乡村振兴之路。村上通过招商引资引进西安一家公司,来村里建设花卉种植、研发、生产、加工、销售全产业链基地。当年,村上申请乡村振兴衔接资金131.2万元,建成24座花卉种植大棚,修建道路1100米,配备全套施肥灌溉设施,还流转了500亩土地用于露天种植食用玫瑰。迷红良是杨家沟村花卉种植大户,他家有12个花卉大棚,鲜切花年产值达30多万元;他在村集体经济合作社的花卉产业中担任技术指导,不久将手把手教村民种植花卉。

本报记者 刁江岭

新春走基层

市十五届人大常委会 第四十四次会议2月中旬召开

市人大常委会主任会议决定,市十五届人大常委会第四十四次会议于2022年2月11日上午召开,会期半天。会议建议议程:①听取和审议宝鸡市第十五届人民代表大会常务委员会代

表资格审查委员会关于宝鸡市第十六届人民代表大会代表资格审查的报告(草案);②其他。

宝鸡市人大常委会办公室
2022年2月9日